













中共中央国务院举行春节团拜会 习近平发表讲话

继续在人类的伟大时间历史中 创造中华民族的伟大历史时间

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

详见 A2



李希袁誉柏马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席

详见 A2

新型冠状病毒肺炎疫情

相关报道见 A2、A3

广东昨晚启动重大突发公共卫生事件一级响应

●疫情

1月22日零时-24时 国内新增确诊病例131例

1月22日零时-24时

新增确诊病例131例

男性**5例**,女性**3例**,除**1例53岁**以外,其余均为**65岁** 以上老年人,80岁以上5例,分别患有癌症术后、肝功能损 坏、高血压、冠心病、糖尿病、帕金森等慢性、基础性疾病

广东累计确诊病例32例

羊城晚报讯 据广东省卫健 委官网通报,1月22日零时-24 时,广东省报告新型冠状病毒感 染的肺炎新增确诊病例6例。其 中:中山、肇庆各有1例首例确诊 病例,广州3例,深圳1例。

截至1月22日24时,广东省 累计报告新型冠状病毒感染的 肺炎确诊病例32例,重症病例12 例,危重病例3例,无死亡病例。

其中:确诊病例中,广州5例、深 圳15例、珠海4例、佛山1例、韶关 2例、惠州1例、中山1例、湛江2 例、肇庆1例:重症病例中,深圳8 例,珠海、佛山、韶关、惠州各1 例;危重病例中,深圳2例、珠海

广东累计确诊的32例病例 中,男性17例,女性15例,年龄介 于10-81岁之间。 (丰西西)

马兴瑞主持召开省政府常务会议

步部署疫情防控工作

羊城晚报讯 23日,省长马 兴瑞主持召开省政府常务会议,传 达学习贯彻习近平总书记对政法 工作和审计工作的重要指示精神, 进一步研究部署新型冠状病毒感

染的肺炎疫情形势及防控工作。 会议强调,要认真学习贯彻习 近平总书记对政法工作的重要指 示和中央政法工作会议精神,按照 省委常委会会议的工作部署,把维 护国家政治安全放在首位,着力防 控化解各类风险,持续深化扫黑除 恶专项斗争,继续推进化解社会矛 盾专项治理,加快营造共建共治共 享的社会治理格局。

会议强调,要认真学习贯彻习 近平总书记对审计工作的重要指 示和全国审计工作会议精神,紧紧 围绕党和国家工作大局,坚持依法 审计,科学谋划、精心组织,扎实做 好"三促进"专项审计工作,有力推 进重大政策和改革措施落实跟踪、 预算执行和决算草案、三大攻坚战 等相关审计,确保全面建成小康社

会各项目标任务顺利完成,为推进 国家治理体系和治理能力现代化 作出更大贡献。

会议强调,要深入贯彻落实 习近平总书记的重要指示批示精 神,按照党中央、国务院的决策部 署和省委的要求,始终将人民群 众的生命健康安全放在第一位, 将新型冠状病毒感染的肺炎疫情 防控工作作为当前最紧迫的重要 政治任务来抓。要密切关注研判疫 情防控形势发展变化,压实属地和 部门的防控主体责任,做细做实疫 情防控、患者救治、院感控制、病例 监测排查、密切接触者筛查管理、 爱国卫生等各项工作。要加强重点 物资保障,严厉打击哄抬防护物资 用品、囤积居奇等行为。要减少和 适度控制大型集会活动,强化农贸 市场整治,积极做好科普宣传、信 息发布和舆论引导,全面做好各项 防疫工作,坚决防止疫情蔓延。

> 会议还研究了其他事项。 (苏力 符信)

通讯员粤卫信报道:根据《广东 省突发公共卫生事件应急预

23 日晚,广东省新型冠状病毒

小组决定, 启动广东省重大突 发公共卫生事件一级响应。



广州市第八人民医院嘉禾院区医生穿戴防护服 羊城晚报记者 周巍 摄

春节期间聚会较多,如何防范家庭聚集性病例出现? 广东省疾控中心专家:

家庭和社区要做好防护措施

羊城晚报讯 记者丰西西、 通讯员黄琼报道:23 日,广东 省公布最新数据,全省已累计 确诊 32 例病例, 其中有 6 起 是家庭聚集疫情,涉及17例 病例。

春节期间家庭聚会较多, 对疫情防控有什么影响? 23 日,记者采访了一直奋斗在防 疫一线的广东省疾控中心副主 任宋铁,为大家答疑解惑。

记者:家庭聚集性疫情会 不会继续增加?该如何防疫? 宋铁:目前,广东还是以输 入病例为主,有家庭聚集性病 例,也有个别单独病例。以输入 为主的病例在上升期。目前防 控的一个重要目的是不让它在

本地传播,尤其是不能有"二 代""三代"病例传播。 家庭聚集性疫情出现,更 应以居家、社区防控,采取针对 性措施,比如,从武汉或者从湖 北有疫情发生的地区来广东的 人,应更加关注和管理家庭成 员的健康状况,一旦发现有症 状出现,要高度重视,及时去定 点医院排查。其他家庭成员也 要做好防护措施,如有发病及 时看医生,并告知医生家庭成

员的情况。 记者:广东报告了一例 10 岁的儿童病例,家长们很忧心, 您怎么看?

宋铁: 由于这是新出现的 病毒,目前我们没有看到武汉 发病人群的特点, 无法给出合 适的评判。但广东确实有一例 10岁的儿童出现了感染,他是 在家庭聚集性病例中出现的。 广东目前有老人、年轻人还有 小孩发病。如果家庭成员里有

人发病,其他家庭成员很容易

记者: 现在有很多人戴口 罩,甚至有人买护目镜,您觉得 这些有必要吗?

宋铁:居家环境良好,没有 病人或是在空阔的地方, 不戴 口罩无妨。但是如果去人群密 集的地方,最好戴口罩。如果家 人出现了卡他样症状(指咳嗽、 流涕、打喷嚏、鼻塞等上呼吸道 症状)或有流感样症状,更应戴 口罩。我们呼吁大家尽量少外 出,如果去人群聚集场所,尽量

戴口罩。 护目镜是在眼睛有被病毒 污染危险的特定情况下起防护 作用,如果在病房或者照顾家 庭生病成员时,可以使用。日常 建议佩戴普通外科口罩,没有 必要戴护目镜。

"再赋新词《广州好》"活动画上圆满句号

六十载弦歌相续 托举羊城新名片

详见 A4

央视春晚节目单亮相 30个节目今晚等你看

详见 A8

7部大片集体宣布撤档 全国众多影院宣布"休市"

详见 A7

陈良贤调研交通运输系统防疫和春运工作

做好疫情的联防联控工作

羊城晚报讯 23 日, 副省长 陈良贤率队到省交通集团监控 中心察看高速公路重点路段路 况,调研交通运输系统防疫和春

陈良贤强调, 要按照李希书 记、马兴瑞省长要求,落实车站、 机场、码头、高铁站、服务区等重

要区域消毒监测等防疫措施,加 强基层一线人员的防护配置,切 实做好疫情的联防联控工作。要 加快联网联控,加强路网运行监 测,切实做好各项保畅通工作。要 着手谋划节后春运工作,筹集充 足运力, 做好节后返程旅客疏运 组织和防疫工作。



今日起 交通运输部门 免收退票费 扩至全国

危险报警闪光灯。

详见 A3



责编/袁婧 美编/何晓晨 校对/黄小慧

→ 报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887

♣Q友报料:87776887

→ 订报电话:(020)87133333

→发行客服:18925108933